SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 商洛分行

面向三农服务城乡



25

星期六

辛丑年十一月廿二 十二月初三小寒 总第 9882 期 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com

今日4版

我国基本建立覆盖全国的生态环境分区管控体系

新华社北京12月23日电 (记者 高 敬)生态环境 部环境影响评价与排放管理司司长刘志全23日表示,目前 全国所有省份、地市两级"三线一单"(生态保护红线、环境 质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单)成果均完成 发布,划定了4万多个环境管控单元,单元精度总体达到乡 镇尺度,基本建立了覆盖全国的生态环境分区管控体系。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,刘志全说, "三线一单"生态环境分区管控制度落地应用初见成效。

他介绍,"三线一单"成果在重大规划编制领域中应 用,包括国土空间规划、矿产资源规划、区域开发规划、交 通规划、产业园区规划、水资源利用规划、流域开发保护规 划等多种类型规划,发挥了优布局、控强度的作用。"三线 一单"成果在产业布局优化和转型升级方面进行应用,通 过差别化的管控要求,促进产业发展与环境承载能力相结

合。在环境准入方面,各地普遍将"三线一单"成果作为政 府的投资引导书,在招商阶段就发挥决策指引作用,避免 前期工作投入浪费;普遍应用于支撑规划环评审查和项目 环评审批,提高了审查效率。

此外,针对近期一些地方出现环评造假的问题,刘志 全回应说,对环评文件弄虚作假、粗制滥造始终坚持零容 忍,发现一起处理一起。全国已有213家单位和207人列 入环评失信"黑名单"或限期整改名单。

他表示,生态环境部对建设单位加大查处力度,依法 落实建设单位主体责任,并对环评单位加大抽查力度。生 态环境部还强化靶向监管,建立环评人员从业异常情况预 警机制,组织开展违规环评单位和环评工程师诚信档案专 项整治,对无技术能力的空壳环评公司和"挂靠"环评工程

中

办国办印发《关工

新华社北京

12月23日电 近 日,中共中央办公

厅、国务院办公厅

印发了《关于做好 2022年元旦春节

期间有关工作的通

目标进军新征程的 重要一年,年初将 举办北京冬奥会、 冬残奥会,做好元 旦春节期间各项工 作十分重要。各地

区各部门要以习近 平新时代中国特色 社会主义思想为指 导,全面贯彻党的 十九大和十九届历

次全会精神,在做

好疫情防控的前提

下,统筹做好节日

2022年是我国 踏上全面建设社会 主义现代化国家、 向第二个百年奋斗

习近平作出重要指示强调

不断巩固拓展党史学习教育成果 团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程建功新时代

王沪宁出席党史学习教育总结会议并讲话

新华社北京12月24日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作 出重要指示指出,在全党开展党史学习教育, 是党中央立足百年党史新起点、着眼开创事 业发展新局面作出的一项重大战略决策。一 年来,各级党组织认真贯彻党中央部署,按照 学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的 要求,精心组织实施、有力有序推进,整个党 史学习教育求实、务实、扎实,广大党员、干部 受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、 精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增 强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达 到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

习近平强调,要认真总结这次党史学习 教育的成功经验,建立常态化、长效化制度 机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。要

本报讯 (记者 陈静)

会议学习传达了中央经济

12月24日,市政协党组书记、

主席高健主持召开市政协第

77次主席会议。市政协主席

工作会议、全省关注森林活动

组委会工作会议精神,审议了

关于编印《四届商洛政协》的修 改意见、关于编印文史资料《政

协商洛市第四届常务委员会》 的实施方案(草案),安排了市

会议系统总结了今年以来经

济工作,科学研判国内国际大

局大势,全面部署明年经济工

作,为我们凝聚共识、坚定信

心,做好明年经济工作,指明

了前进方向、提供了根本遵

循。各级政协组织要认真学

习领会中央经济工作会议精 神,自觉把思想和行动统一到

党中央对明年经济工作的部

署要求上来。要紧密结合政

协履职,找准结合点和着力点,

精心谋划明年协商议政、调研

视察等履职工作,为推动会议

精神落地见效凝聚人心、汇聚 力量。要充分发挥政协职能

优势,围绕助力建设"一都四 区",为统筹推进疫情防控常 态化和经济社会高质量发展 汇聚正能量,为巩固脱贫攻坚 成果与乡村振兴有效衔接献 智献力,为明年全市各项工作

开好局、起好步作出积极贡献。 会议强调,《四届商洛政 协》和《政协商洛市第四届常

务委员会》是全面反映四届政

协履职的历史性文献。各级 各方面要站在对历史负责、对 社会负责、对工作负责的角度,

高度重视两部图书的征编工

作。要按照"全面翔实、实事

求是、统筹组织、严谨负责"的

工作要求,客观反映四届政协

履职成效。要按照方案分工

要求,加强协作、密切配合、加 快进度,确保按照预定时间高

质量完成。要严格落实中央

八项规定及其实施细则精神,

严格执行相关纪律要求,确保

图书征编节俭高效。

会议要求,各级各方面要按照全省关注森林活动组委会

工作会议精神,牢记秦岭之训,积极履职尽责,及时制定我市

2022年关注森林活动工作方案,成立关注森林活动组委会和 支委会机构。机关全体干部职工要严格落实疫情防控工作要

求,认真执行"两点一线"要求,及时报备旅居情况,不聚集、不

跟风、不传谣,严格管好自己、家人和亲属,自觉做好个人防护,

切实扛牢疫情防控政治责任。

会议指出,中央经济工作

政协机关疫情防控工作。

会议成员出席会议。

聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推 动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建 党精神,坚定走好中国道路、实现中华民族 伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族 人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以 实际行动迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育总结会议12月24日在京 召开。中共中央政治局常委、中央书记处书 记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平 总书记的重要指示,从政治和全局的高度, 深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充 分肯定党史学习教育的显著成效和重大成 果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精 神、推动党史学习教育常态化长效化提出明 确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习 教育提供了重要遵循。我们要深入学习领

王沪宁表示,在全党开展党史学习教育, 是以习近平同志为核心的党中央在中国共产 党成立一百周年之际作出的重大战略决策。 习近平总书记围绕党史学习教育作出一系列 重要论述,深刻阐明了党百年奋斗的历史价 值和学习党史的根本目的、基本要求、科学态 度,把我们对党的历史的认识提升到新高度, 为开展党史学习教育提供了根本遵循。一年 来,各级党组织认真贯彻党中央决策部署和 习近平总书记重要指示精神,推动党史学习 教育扎实深入开展,广大党员、干部受到全面 深刻的历史自信、理论自觉、政治意识、性质 宗旨、革命精神、时代责任教育,在学史明理、 学史增信、学史崇德、学史力行上取得显著成 效。要巩固拓展党史学习教育成果,推动把 学习贯彻党的十九届六中全会精神引向深 入,引导广大党员、干部深刻领悟中国共产党 为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社 会主义为什么好,把思想和行动统一到党中 央要求上来,以强烈的历史主动精神奋进新 征程、建功新时代。

黄坤明在会上传达了习近平的重要指 示并主持会议,丁薛祥、杨晓渡、陈希和苗 华出席会议。

党史学习教育领导小组成员,各省、自 治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和 国家机关各部门、各人民团体,中央军委机 关有关部门负责同志,党史学习教育中央指 导组负责同志、中央宣讲团成员等参加会 议。会议以电视电话会议形式召开,各省区 市和新疆生产建设兵团设分会场。

期间各项工作,确 保人民群众度过喜 庆安康的节日。经 党中央、国务院同 意,现将有关事项 通知如下。 一、毫不放松做

好疫情防控工作,坚 决防止疫情反弹蔓 延。坚持"外防输 入、内防反弹",坚持 常态化精准防控和

局部应急处置相结 合,减少"两节"期间 人员流动和聚集。 加强口岸城市疫情 防控,严格落实人、 物、环境同防和空港

口岸分流措施,加强

进口冷链食品市场 监管,严防境外疫情

输入。加强疫情监测预警,强化旅途、餐饮、公园景区、商场 超市等重点环节和场所疫情防控。落实预检分诊和首诊负 责制,严格发热病人闭环管理,强化医疗救治服务。引导群 众增强自身健康第一责任人意识,坚持少聚集、勤洗手、戴口 罩、用公筷等卫生习惯,做好个人防护。

二、加大兜底性保障力度,真心真情关爱困难群众。按 时足额发放基本养老金和失业保险金,认真落实各项社会 救助政策,保障困难群众基本生活,坚决兜牢民生底线。组 织好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施工 作。及时落实"煤改气""煤改电"补贴,加大对困难群体取 暖补助力度,确保群众温暖过冬。加强对低保、特困、重病 重残、流浪乞讨、留守儿童等困难群众的救助帮扶,加强对 脱贫不稳定人口、突发严重困难户的监测帮扶,及时向受灾 群众发放救灾资金物资和冬春生活救助,使他们感受到党 和政府的温暖。开展冬季专项行动,加大对拖欠农民工工 资的治理力度,切实维护农民工合法权益。

三、强化市场保供稳价,满足群众节日消费需求。统筹 安排好煤电油气运保障供应,切实增加煤炭特别是电煤供应, 有效提升电力供应保障能力,稳定增加成品油生产供应,保 证北方地区取暖用气。全面落实粮食安全党政同责和"菜篮 子"市长负责制,加强市场运行监测,切实做好粮油肉蛋奶果 蔬等重要民生商品保供稳价工作,确保生活必需品供应不断 档、不脱销。丰富节日市场供给,满足人民群众多样化消费 需求。严格落实食品安全"四个最严"要求,保障"舌尖上的 安全"。加强节日重点消费品质量监管和价格监管,依法查 处侵害消费者权益违法行为,维护良好市场秩序。(下转3版)



各医疗机构纷纷抽调! (新冠肺炎核酸采样。衣战士正在做核酸检 (刘少鸿 摄影

庄和 谐 社区安康

丹凤县"人盯人"+基层社会治理典型报道

打造"一都四区"推动高质量发展

基层社会治理的商洛创新

"12月21日,晴,疫情防控排查期间,经 过走访排查未有此类人员,情况正常。"作为 丹凤县庾岭镇吊蓬村第七片区的片长,黄朝 军每天都会写下类似的"日记",记录自己所 做的工作。

"我的主要任务是'盯'好庙沟口至窑沟口 片区29户93人,通过巡查走访,了解大家的生 活状况,记下大伙儿的'急难愁盼'问题,及时 向村上汇报。"黄朝军说,片长的职责除了宣传 政策,还承担着护林防火、防汛救灾、秦岭保 护、矛盾化解等工作。他的工作纪实写得满满 当当,各户家庭情况、联系方式一目了然,字里 行间洋溢着他的热情和认真。

吊蓬村山大沟深,多数群众在 外务工,县上有就业相关的政策,黄 朝军担心村民不知道,就挨家挨户 上门宣传一次性求职补贴和交通 补助相关政策。走访中,他还现场 收集了邓金喜的务工证明和银行

流水,为其办理一次性求职补贴。 "垃圾变少了,环境变好了,有困难找片 长,有啥不懂的问片长,以前村干部忙不过

来,现在片长就在跟前,人熟悉,离得近,找 他方便!"吊蓬村村民邓智民说。 吊蓬村在实施"人盯人"+基层社会治理 工作中,把全村划分成10个片区,每个片长负

责约30户村民。片长就住在片区内,协助村

组干部履职,真正实现了身边人管身边事。 "人盯人"+基层社会治理网格化管理 机制不仅为吊蓬村等村庄带来和谐舒心的 改变,也为丹凤县各个社区带来新的变化, 让社区管理更幸福科学。

"我住的那栋楼前的路没有硬化,一过 车扬起大片灰尘!""我走访时发现楼上刘金 社卧病在床,褥子一直得不到更换,天越来 越冷了,麻烦帮下忙呀。"……自当上楼长 后,张淑娥成了丹水社区党群服务中心的老 熟人,对于她反应的问题,社区工作人员高 度重视,迅速商讨办法。10天内,道路硬化 完毕,褥子送到了所需住户手里。

竹林关镇丹水社区是移民搬迁新型城 镇社区,辖20个居民小组,2837户11168 人,易地搬迁850户3386人,偌大一个社区 的管理,仅靠社区9名工作人员是很难做好 的。"人盯人"+基层社会治理网格化管理,

为社区管理提供了思路。 丹水社区将106栋楼划分为20个网 格,建立"党总支+党支部+网格长+网格管 理员"的四级网格管理体系,发挥党建共建 联合会作用,驻社区单位、各村党支部共同

参与,服务搬迁群众,实现社区资源整合共 享、服务水平提升;由偏远的6个村派驻工 作人员定期到社区办理便民事项,解决了群 众办事两头跑问题;配备40名治安巡查员, 常态化开展治安巡逻、平安社区宣传,由包 片民警、调解员、居民原所在村"两委"干部 组成的矛盾纠纷调处工作组,推行"10+1" 工作法,实现了矛盾纠纷快速调处。

务工信息、医疗保险、核酸证明……在 微信群内可以迅速传递。以前群众有事只 想着找干部,现在既可以找干部,也可以找 楼长,群众诉求好传达,大事小事办理更方 便,群众满意度大大提升。

截至目前,丹凤制定出台了"人盯人"+基 层社会治理创新"1844"机制实施方案,全县 156村(社区),选聘片长3250名,覆盖农户 93328户314417人;成立了县指挥中心、会 商研判室、工作调度室,12个镇办指挥部、156 个村(社区)指挥所也已完成建设。(宋雨萌)

习 有 精

第七十七次主席会议

重